

Poletne prireditve na **Filozofski fakulteti**

RADIO SLO 3 (PROGRAM ARS), 04. 07. 2022, **SVET KULTURE**, 16:10

ALEKSANDER ČOBEC (voditelj)

Začeli so se 17. mladinska poletna šola slovenščine, 41. Poletna šola slovenskega jezika in 58. **Seminar slovenskega jezika**, literature in kulture. Zakaj so poletne prireditve v Ljubljano privabili udeležence iz 30-ih držav? Vodja Centra za slovenščino Damjan Huber.

DAMJAN HUBER (vodja Centra za slovenščino)

Udeleženci pridejo na naše poletne prireditve ne samo zaradi učenja slovenščine in spoznavanje kulture, spoznavanja kulture, literature ampak tudi zato, da bi spoznali Slovenijo. Da bi videli v živo to, o čemer se pogovarjajo mogoče na svojih univerzah, kjer se učijo in študirajo slovenščino. To je že del odgovora na vaše vprašanje zakaj prihajajo sem. Se pravi, sem prihajajo na letos 58. **Seminar slovenskega jezika**, literature in kulture. Večinoma študenti slovenščine, ki v tujini študirajo slovenščino. In potem pridejo poleti na dvotedensko izpopolnjevanje iz jezika, spoznavanja literature, kulture in pa seveda vseh turističnih in kulturnih znamenitosti Slovenije. Potem imamo druge udeležence, ki so na primer na letos 41. Poletni šoli slovenščine. Tudi tukaj jih je okrog 100. Na seminarju jih je 92 iz 22-ih držav, na 41. Poletni šoli, če bodo vsi prišli, točno 100 udeležencev iz 30-ih držav, 80 jih bo prišlo v Slovenijo, v Ljubljano. Medtem ko 20 jih bo se učilo slovenščino še vseeno na daljavo preko zooma. No, na poletni šoli so udeleženci zelo različni. To niso študenti slovenščine večinoma, ampak vsi, ki se želi učiti slovenščino. To pa zaradi tega, ker so dobili... Ne vem... So dobili službo v Sloveniji, ker v svoji službi v tujini sodelujejo s slovenskimi podjetji in se želijo naučiti slovensko. Zato ker so spoznali partnerja ki je iz Slovenije in se želijo z njim in pa oziroma z njo in pa z njihovo družino pogovarjati v slovenščini, itd. Potem je pa še tretja naša poletna prireditev. Letos 17. Mladinska poletna šola, ki se je udeležujejo potomci slovenskih izseljencev in zamejcev. To so mladoletniki do 18. leta starosti. Letos jih bo tudi okrog 100, 104 bi naj prišli iz 22-ih držav. Večinoma seveda iz naših okoliških, zamejskih držav. Se pravi Italija, Avstrija in tudi Madžarska in tudi s Hrvaške. Seveda z Južnega Balkana, nekdanje bivše države. In pa seveda prekomorskih. Iz Argentine, Kanade, Združenih držav Amerike, pa še od kje. No... Oni pa pridejo sem seveda, da bi spoznali jezik literaturo in kulturo svojih prednikov, svojih staršev, svojih starih staršev. In vse, skoraj, oziroma pa večino večino štipendij, preko katerih pridejo ti mladoletniki v Sloveniji, financira tudi država preko Urada za Slovence v zamejstvu in po svetu. Tudi ministrstvo za izobraževanje, znanost in šport. Seminaristi... Se pravi **Seminar slovenskega jezika**, literature in kulture financira tudi ministrstvo za izobraževanje, znanost in šport. Se pravi to je interes države, da ljudje študirajo, da prevajajo, da se strokovno ukvarja s slovenščino. Medtem ko poletna šola je pa malo drugačna. Tukaj pa tudi kar precej samoplačnikov, ker je seveda to njihov interes.

ALEKSANDER ČOBEC (voditelj)

Poti do slovenskega jezika in kulture, poti do te želje spoznavanje slovenskega jezika in kulture so različne. Katere so vam tako najbolj zanimive? Kaj so vam povedali pretekli ali pa morebiti že letošnji udeleženci.

DAMJAN HUBER (vodja Centra za slovenščino)

Letošnje še ne veliko. Imam samo eno tako težko zgodbo udeleženke, ki je prišla iz Kijeve, ki se je zato, da bo prišla na seminar bila pripravljena voziti z avtobusom 30 ur. In 10 ur čakati na ukrajinsko slovaški meji. Se pravi že to, da je bila pripravljena toliko časa dat vožnji... Oziroma toliko časa biti na poti, da se bo udeležila letošnjega seminarja, veliko pove o tem kako zelo pomembna prireditev je to za marsikoga. Verjamem, da je v ozadju tudi kaj drugega, v teh časih. In da se je dobro umakniti tudi kam drugam. Ampak seminar je že od vedno bil kar magnet za marsikoga in na seminar so prihajali vedno tudi že študenti v zadnjih 10-ih, 15-ih, 20-ih letih, ki so bili najboljši svoje generacije na svojih univerzah. In potem je bila to kot nagrada za njihovo delo skozi leto ali pa skozi... Ne vem... Celoten študij, ker so dobili možnost udeležbe na seminarju šteje v 4., 5. letniku po bolonjski reformi. Potem pa seveda ko ti na anketah dajo vedeti, kako zelo so se zabavali, kaj vse jim je bilo pomembno, seveda nam veliko pomeni in potem poskušamo vse te stvari, ki jih oni tam opišejo, ki jih pohvalijo ali pograjo, tudi vključimo v naslednja leta.

ALEKSANDER ČOBEC (voditelj)

Na **Seminarju slovenskega jezika**, literature in kulture bodo letos prvič podelili Toporišičevo priznanje. Za izjemne raziskovalne in pedagoške dosežke na področju slovenistike ga bo prejela Lidija. Arizankovska, redna profesorica na

Trajanje: 06:00

2 / 2

filološki fakulteti Blaže Koneski pri Univerzi Sv. Ciril in Metod v Skopju. Osrednja tema letošnjega seminarja je branje v slovenskem jeziku, literaturi in kulturi.